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ATA DA 25ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2023 

 

Aos oito dias do mês de maio do ano de 2023, no horário regimental, sob a presidência 

de Mario Augusto de Souza Nishiyama realizou-se a 25ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Áurea Aparecida Rosa, Débora 

Marcondes Silva Ferraresi, Gabriel de Araújo Maciel, Gesse Osferido Alves, Julio Cesar 

Costa Almeida, Lucimara Woolck Santos Antunes, Mario Augusto de Souza Nishiyama, 

Milton Aparecido Nogueira, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Robson Eucleber Leite, 

Ronaldo Pinheiro da Silva, Saulo Almeida Golob e Valdinei Pinheiro Vasco. Ausência 

de: José Roberto Comeron e Laercio Lopes. Havendo número regimental e invocando 

a proteção de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. 

EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata da 24ª Sessão Ordinária 

realizada em 4 de maio, foi aprovada. Correspondência recebida de diversos: Ofício 

de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta à Indicação 38/2023 - Preto Vasco - Indico 

ao senhor Prefeito Municipal, nos termos regimentais, para que junto ao setor 

competente, para que possa informar as possibilidades de estar fazendo a pinturas da 

Escola Maria Terezinha no Bairro do Pacova. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva 

- Resposta ao Requerimento 79/2023 - Vanessa Guari - Requer à Mesa, nos termos 

regimentais, que seja oficiado o Senhor Prefeito Municipal, para que junto ao setor 

competente possibilite a reforma da escola Eliza Barros no bairro Amarela Velha e 

implantação de um novo parquinho para a recreação dos alunos. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 82/2023 - Julio Ataíde - Prezado 

Senhor Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, que junto ao setor competente, informem a 

possibilidade de Aquisição dos Novos Playgrounds, Manutenção das Calhas e Troca 

dos Equipamentos Eletrônicos, na Escola Municipal Professora Cinira Faria Godoy, rua 

Mauri Mancebo Vanni, n° 90, Jardim Virginia. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva 

- Resposta ao Requerimento 147/2023 - Preto Vasco - Requer à mesa nos termos 

regimentais, que seja oficiado ao Sr. Prefeito, que informe a data prevista para início da 

reforma do prédio da Escola Municipal Acácio Piedade. Ofício de Prefeitura Municipal 

de Itapeva - Resposta ao Requerimento 167/2023 - Lucinha Woolck - Requer à Mesa, 

nos termos regimentais, que seja oficiado ao Exmo. Sr. Prefeito, para que junto ao setor 

competente, providencie a implantação de rotatória e abertura da rua: Guarani, término 

da pavimentação ou lajotamento no final da Rua Paraná, Vila Guarani (ao lado do 

Campo Municipal). Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 

Requerimento 195/2023 - Débora Marcondes - Requer nos termos regimentais que o 

Sr. Antonio Alexandre de Faria - Secretário da Educação de Itapeva, informações sobre 

melhorias aos servidores monitores de educação infantil. Ofício de Prefeitura Municipal 

de Itapeva - Resposta ao Requerimento 210/2023 - Julio Ataíde - Requer ao Exmo. Sr. 
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Prefeito, que junto ao setor competente, informem a possibilidade da Construção de um 

novo prédio para a Escola Municipal Maria Gonçalves Rodrigues, na avenida, Kazumi 

Yoshimura, Parque Cimentolandia. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta 

ao Requerimento 216/2023 - Débora Marcondes - Requer ao Senhor Prefeito que junto 

ao setor competente, informações para a implantação de serviços sociais e de 

psicologia educacional na rede pública municipal de ensino. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 225/2023 - Julio Ataíde - Requer ao 

Exmo. Sr. Prefeito, nos termos regimentais que junto ao setor competente se possível, 

estude a viabilidade de implantação de uma cobertura (metálica) ou toldo, na entrada e 

na área de Playgrounds, da Escola Municipal de Educação Infantil Professora Jalile 

Abdalla Buhrer, na rua Taquarituba, n°59, Vila Bom Jesus. Ofício de Prefeitura Municipal 

de Itapeva - Resposta ao Requerimento 229/2023 - Gessé Alves - Requer ao Sr. 

Prefeito, para que junto ao setor responsável, que em caráter de urgência, seja 

disponibilizado servidores para compor o quadro de funcionários na EMEI Oscar Vieira 

Murat. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 230/2023 

- Gessé Alves - Requer à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado ao Sr. 

Prefeito, para que junto ao setor responsável, providencie a manutenção e limpeza da 

EMEI Oscar Vieira Murat. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 

Requerimento 248/2023 - Preto Vasco - Requer à Mesa nos termos regimentais, 

ouvindo o Plenário, seja oficiado ao senhor Prefeito municipal para que em contato com 

os órgãos competentes, qual a possibilidade de serem promovidas olímpiadas 

interescolas Municipais, para potencializar a energia de nossos jovens para o esporte. 

Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 250/2023 - 

Tarzan - Requer à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado ao Ilustríssimo 

Senhor Prefeito Municipal, para que informe as providências que estão sendo adotadas 

pelo Poder Executivo para sanar eventuais irregularidades no tocante ao pagamento 

dos honorários sucumbenciais aos Procuradores Municipais e Advogados em exercício 

lotados na PGM e não mais na extinta Secretaria Municipal de Negócios Jurídicos, e 

ainda acerca do pagamento de honorários sucumbenciais aos Procuradores e 

Advogados nela aposentados. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 

Requerimento 258/2023 - Julio Ataíde - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, nos termos 

regimentais que junto ao setor competente se possível, estude a viabilidade de 

implantação de uma cobertura (metálica) ou toldo, do portão principal até a porta de 

entrada da escola, e a construção de um Pátio Coberto, na Escola Municipal Maria 

Gonçalves Rodrigues, na avenida, Kazumi Yoshimura, Parque Cimentolandia. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 259/2023 - Gabriel Maciel 

- Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, junto ao setor competente, informações sobre a 

possibilidade de realizar o nivelamento das grades de captação de drenagem pluvial da 
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Avenida Paulina de Morais no trecho entre a Prefeitura Municipal e o Fórum. Ofício de 

Mauricio Machado Coelho referente a possíveis irregularidades quanto a ações judiciais 

perante o executivo municipal. Ofício de TCESP encaminhando cópia de peças para 

conhecimento e eventuais providencias. Ofício de TJSP – Direta de 

inconstitucionalidade nº 2191593-21.2022.8.26.0000 – Lei 4.623/2022. 

PROPOSITURAS. Projeto de Lei: 67/2023 - Prefeito Dr Mario Tassinari - Reestrutura 

cargos de provimento efetivo da controladoria geral do município e dá outras 

providências. 68/2023 - Vereadora Débora Marcondes - Institui a Diária Especial por 

Atividade Complementar (DEAC), aplicável aos servidores integrantes do Quadro da 

Guarda Civil Municipal, nas condições que especifica. 69/2023 - Vereadora Débora 

Marcondes - ALTERA dispositivos da Lei Municipal nº 4.602/2021 de 07 de dezembro 

de 2.021 que “Dispõe sobre a redução de carga horária para os servidores públicos 

municipais que possuem filhos com deficiência e dá outras providencias”. 70/2023 - 

Vereador Tarzan - ALTERA e REVOGA dispositivos da Lei Municipal nº 1.909, de 23 de 

dezembro de 2002 que “INSTITUI a Contribuição de Iluminação Pública – CIP para o 

custeio do serviço de iluminação pública”. Requerimento: 289/2023 - Vereador Ronaldo 

Pinheiro - Requer ao DER - Departamento de Estrada e Rodagem, informações quanto 

à licença da travessia da Rodovia Pedro Rodrigues Garcia, para a extensão de Rede de 

Água potável do Bairro Lavrinhas. 290/2023 - Vereador Ronaldo Pinheiro - Requer ao 

COMUTRAN para que informe a possibilidade de implantar um redutor de velocidade 

na Rua Paulina Morais, sentido parque Linear, em frente a OAB. 298/2023 - Vereador 

Robson Leite - Requer ao Comutran, para que informe a possibilidade de implantar 

Lombada na Rua Arthur do Amaral Camargo. 299/2023 - Vereadora Lucinha Woolck - 

Requer ao Senhor Prefeito Municipal, junto ao setor competente, providencie a 

pavimentação asfáltica, duplicação e iluminação pública em toda extensão da Rua 

Reinaldo Jacob, localizada na Vila Boava, que dá acesso a Mineração Itapeva. 300/2023 

- Vereadora Lucinha Woolck - Requer ao Senhor Prefeito Municipal, junto ao setor 

competente, para que providencie duplicação, pavimentação asfáltica e iluminação 

pública da Rua: Francisco Alves Quaresma (conhecida como Avenida: Gastão de Souza 

Mesquita Neto), sentido a APAE (Associação Pais Amigos Excepcionais). 301/2023 - 

Vereador Gabriel Maciel - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, junto ao setor competente, para 

que demonstre os motivos e a previsão legal da cobrança retroativa do IPTU referente 

aos 5 (cinco) anos anteriores à realização da fiscalização (georreferenciamento). 

302/2023 - Vereador Preto Vasco - Requer ao Sr. Prefeito Municipal para que em 

contato com os órgãos competentes, pedir informações sobre possíveis mudanças de 

espaços físicos. 303/2023 - Vereador Milton Nogueira - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, 

para que junto ao setor competente, envie Projeto de Lei que visa a criação de cargos 

efetivos de Engenheiro Civil e Fiscal na Secretaria de Obras. 304/2023 - Vereador Milton 
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Nogueira - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, para que junto ao setor competente, possibilite 

a reforma e ampliação do Centro de Atenção Psicossocial CAPS, na R. Olívia Marques, 

227 - Centro. 305/2023 - Vereador Julio Ataíde - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, que junto 

ao setor competente, informem a possibilidade da Conclusão do asfalto ou possível 

lajotamento, no trecho da rua Piraju, a partir do n° 282, na Vila Isabel. 307/2023 - 

Vereador Preto Vasco - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito junto ao setor competente, que 

providencie a implantação de lombo-faixa na praça Joaquim Marques da Silva, nº 35, 

Centro. 308/2023 - Vereador Marinho Nishiyama - Requer ao Conselho Municipal de 

Trânsito – COMUTRAN para que verifique a possibilidade de implantação de faixa de 

pedestre na Rua Conchas próximo com o cruzamento com a Rua Tatuí, de modo a 

garantir a segurança dos alunos da E.M. Prof. Hélio de Morais. 309/2023 - Vereador 

Marinho Nishiyama - Requer ao Sr. Prefeito para que, junto ao setor responsável, 

informe sobre o planejamento da municipalidade para haver o fortalecimento da atenção 

básica de saúde e o desafogamento de da Unidade de Pronto Atendimento – UPA. 

310/2023 - Vereador Julio Ataíde - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, nos termos 

regimentais que junto ao setor competente se possível, providencie a Reforma da 

Quadra (próxima ao CRAS) e a Revitalização da Praça Suttner Rodrigues Saldanha 

localizada entre as ruas Iperó e Itaí, na Vila Nova. Indicação: 46/2023 - Vereador 

Robson Leite - Indica ao Sr. Prefeito, nos termos regimentais, que, junto ao setor 

competente, providencie um ponto de ônibus em frente à escola da Apae Rua Grécia 

no bairro Jardim América sentido Centro/Bairro. 47/2023 - Vereador Tarzan - Indica a 

instalação de Iluminação Pública em toda extensão da Rua Joaquim Campolim de 

Almeida – VL São Benedito. A Presidência encaminha os Projetos de Lei 67, 68, 69 e 

70/2023 às Comissões Competentes para exararem seus pareceres e os 

Requerimentos e Indicações à Secretaria Administrativa para as providências de 

costume. Proposição de Honraria: Título de Cidadania Itapevense. Autoria: vereador 

Júlio Ataíde. A Presidência designa os vereadores Milton Nogueira, Gabriel Maciel e 

Gessé Alves para comporem a Comissão de Honraria. TRIBUNA DO POVO. Orador: 

Alexandre Ribas - Secretário Municipal de Administrações Regionais. Assunto: ações 

da Secretaria Municipal de Administrações Regionais. Fala dos 90 dias que está à frente 

da Secretaria; relata a complexidade da máquina pública e condições para realizar os 

serviços, envolvendo conhecimentos, jogo de cintura e outros. Fala da importância da 

participação do legislativo através de seus pleitos em prol à população. Destaca seu 

aprendizado frente à Secretaria. Explana sobre loteamentos regulares e irregulares na 

cidade e a demanda de trabalho que isso representa; que nem sempre a prefeitura 

acompanha esse ritmo. Destaca o diálogo entre os poderes; fala sobre o planejamento 

adequado para as Secretarias. Afirma que a coleta de lixo está fluindo na normalidade. 

Limpeza pública: os desafios pelos estragos das chuvas; fala sobre esses serviços e 
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investimentos; fala sobre canal disponibilizado à população para acompanhamento de 

solicitações. Fala da falta de funcionários e mecanização dos serviços. Sobre buracos 

nas vias, explica sobre ruas antigas e a grande quantidade, que tem uma equipe para 

esses serviços de apenas 6 funcionários, mais 15 pessoas para tapa buraco; para dar 

conta de tudo. Iluminação pública foram trocadas 8 mil luzes, que chegarão a 100% em 

breve. Fala do desafio de atender bem, de agradecimento e críticas. Ver. Áurea lembra 

das reuniões com o pai do secretário. Agradece pelos trabalhos realizados; relata caso 

de transtorno por árvore próximo ao CDHU. Ver. Gabriel Maciel discorre sobre os 

trabalhos da secretaria. Ver. Robson destaca a disponibilidade e dedicação do 

secretário. Ver. Tarzan comenta sobre terceirização de alguns serviços; de frente de 

trabalho. Sobre aplicativo, lembra que o pacote do georreferenciamento tem a função. 

Fala de adaptação de trator para serviços na zona rural. Alexandre diz apoiar a frente 

de trabalho. Fala de planejamento; que o app existe, que falta funcionalidade. Ver. 

Débora fala do atendimento à população e atuação de todos de forma imparcial. Fala 

de publicação em rede sociais e a repercussão sobre serviços. Ver. Milton discorre 

sobre importância de manutenção periódica de limpeza; que acha interessante um 

cronograma para os serviços. Secretário diz que concorda com a colocação. Ver. Júlio 

comenta sobre os desafios e a dedicação do secretário. Ver. Ronaldo comenta sobre o 

trabalho do secretário e diz estar à disposição. Pergunta sobre iluminação pública: se 

os números de telefone ainda existem e se há cronograma de lajotamento de estradas. 

Secretário diz que tem uma patrol e uma retro, que precisam de novas máquinas, e o 

desafio para tal; sobre cobrar os deputados. Fala de whatsapp da prefeitura, o qual é 

anotado em planilha e passado ao secretário. Sobre lajotamento, explana sobre o que 

já feito. Subida da Maringá, situação calamitosa, que houve entrave quanto a medição 

da via pela empresa da licitação. Fala de entraves com prefeitura e DER. Que a Port 

Com foi liberada para paliativo por hora. Ver. Marinho pergunta se há garantia das 

lâmpadas de led e do valor do kit. Sobre limpeza de vias públicas, se há análise das 

gramas. Calçamento que estão sendo tomados por gramas, se há previsão de limpeza. 

Lembra que a Câmara não recebeu projeto do Executivo, sobre alteração de lei 

orgânica. Secretário afirma que não falou que a câmara é contra. Explana sobre 

terceiradas de caminhões. Iluminação: explica sobre a utilização de lâmpadas de led, 

das três empresas que fizeram os serviços; explica a parte técnica dos serviços. Fala 

que o preço foi pago 3 vezes menor que o de mercado; que tem 5 anos de garantia as 

luminárias, fala sobre pontos mapeados. Sobre a grama, relata necessidade de troca 

por outra de crescimento mais lento; as que nascem no meio de calçamento, a 

manutenção é muito demorada. TEMA LIVRE: Ver. Gabriel Maciel explana sobre os 

trabalhos das secretarias que ficam na garagem municipal, as quais necessitam estar 

bem estruturadas. Que é favorável a financiamento dentro dos limites permitidos, 
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pensando na continuidade dos trabalhos, com um limite de contrapartida pelo município. 

Fala sobre cobrança de IPTU retroativo, que ele entende não ser correto. Explana sobre 

o teor. Fala de parecer jurídico do IBAM. Que protocolou junto MP solicitando 

manifestação. Que precisa um meio termo justo. Comenta sobre reclamações da UPA, 

a coragem da secretária, que público que não seria da unidade, passa por lá. Destaca 

necessidade de atendimento estendido em unidades referenciais como alternativa. 

Explana sobre a troca de grama pelo então secretário Santini. Ver. Tarzan pede que a 

ver. Áurea marque reunião extraordinária com a Secretária da Saúde e Santa Casa para 

saber sobre a situação pós empréstimo. Fala sobre verba do Ministério da Saúde que 

veio dia 28/04 para conta da prefeitura (mais de 2,3mi); que dia 15 começa atendimento 

de convênios na Santa casa; que a Santa Casa irá vender serviços aos municípios. Fala 

sobre serviços da Pasta do Alexandre. Relata que Itapeva tem um engenheiro. Fala de 

encontro com ex-vereador de Itaberá, o qual teria contratos de 15 milhões com Itapeva, 

através de seu filho engenheiro. Fala de percepções do prefeito. Ver. Aurea diz que 

marcará reunião para próxima semana, passando a processante. Que está 

acompanhando a situação pós empréstimo. Diz que a prefeitura deveria rescindir 25 

contratos do alto escalão da Santa Casa para equilibrar as finanças. Explana sobre 

recursos; das vendas de áreas institucionais de loteamentos fechados para reverter ao 

Fundo de Habitação. Fala que Tarzan pediu para Dr. Mário sair para prefeito na época. 

Diz que questiona o secretário de Obras quanto a loteamento popular; a questão de 

área da fazenda São Marco. Esteve hoje com prefeito e população pedindo canalização 

de água da Betânia, sobre 60 dias para conclusão. Discorre sobre pontes do faxinal que 

caíram e o transtorno ao trânsito e empresas locais. Fala da limpeza de terreno próximo 

ao SESI, que pensou ser para o loteamento. Convoca reunião para próxima terça, dia 

16/05, às 16hrs. Ver. Débora fala da ausência de bancos em frente ao AME e Santa 

Casa. Fala sobre fila no CEAPEM para atendimento de inclusão, com fono, terapeuta e 

outros. Fala que protocolou junto ao MP sobre a questão; comenta resposta informando 

não ter profissionais na rede. Indaga como não ter esses profissionais no município, que 

espera providencias urgentes. Fala de seus requerimentos sobre DEAC para a GCM, 

que pediu o projeto, como não veio, ela apresentou. Explana que diversos vereadores 

solicitaram junto ao Executivo. Fala de projeto de horário reduzido para funcionários 

com filhos com deficiência; que está alterando a lei municipal, conforme decisão do STF. 

Lê o parecer do STF. Aparte ver. Gabriel, fala que dia 10 haverá processo seletivo para 

área da saúde. Ver. Débora fala da importância de concurso público. Ver. Preto Vasco 

parabeniza a equipe do Secretário Alexandre. Reivindica pelo Espigão e Pacova por 

troca e manutenção de lâmpadas. Fala de trecho de estrada onde as pessoas 

descartam lixo; sobre fazer mutirão, que ao menos instale placa informativa sobre a 

proibição de jogar lixo, o que causa multa ao município. Cobra os serviços do IML para 
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a cidade e região, do transtorno à população; que ao longo de gestões perdeu-se esses 

serviços. ORDEM DO DIA: Leitura do Projeto de Lei Nº 56/2023 - Vereadora Débora 

Marcondes - INSTITUI A "A CAPACITAÇÃO PARA PROFESSORES E SERVIDORES 

DAS ESCOLAS DA REDE PÚBLICA MUNICIPAL DE ITAPEVA SOBRE O 

TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA (TEA)”. Em 2ª discussão e votação, foi 

aprovado por todos. Leitura do Requerimento Nº 289/2023 - Vereador Ronaldo 

Pinheiro - Requer ao DER- Departamento de Estrada e Rodagem, informações quanto 

à licença da travessia da Rodovia Pedro Rodrigues Garcia, para a extensão de Rede de 

Água potável do Bairro Lavrinhas. Em discussão e votação únicas, foi aprovado por 

todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: Dependendo dos Pareceres das 

Comissões Competentes: Projetos de Lei 162, 168, 223, 233, 238/2022; 9, 16, 17, 40, 

41, 44, 46, 49, 54, 55, 57, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69 e 70/2023. 

EXPLICAÇÃO PESSOAL: Ver. Robson comenta reuniões com o prefeito. Parabeniza 

os secretários Lucinha, Vanessa e Alexandre por evento realizado nessa manhã. 

Discorre sobre o trabalho da secretaria do Alexandre (Regionais) e da instalação da 

iluminação de led. Discorre sobre a alta procura pela UPA, além da capacidade; assim 

como da Santa Casa. Esclarece as tratativas da Secretária Vanessa com as equipes. 

Fala de avanço para a Santa Casa, conforme soube hoje, que haverá demissão de 26 

funcionários, sobre possível indicação de novos nomes para a entidade; que não haverá 

volta dos demitidos. Sobre contratação de médicos, a secretaria está estudando forma 

de contratação. Presidente em exercício, ver. Marinho Nishiyama, informa todos sobre 

a Sessão de Julgamento do Senhor Prefeito Municipal, nos termos da Comissão 

Processante referente à Causa Animal, amanhã, às 16hs. Nada mais havendo a tratar 

a Presidência convoca os vereadores para a 26ª Sessão Ordinária a ser realizada 

quinta-feira, dia 11 de maio, no horário regimental e invocando a proteção de Deus, 

declaro encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, 

fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador 

Euclides Modenezi, Plenário, 8 de maio de 2023. 
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